

本报倾力打造的少儿培训展示互动平台今日上线

“芝麻馆”里有最好的特色培训

本报济南6月3日讯(记者 尹明亮) 素质教育已是社会的共识,只是面对浩如烟海的各式培训机构,如何才能给孩子选个最好的?帮家长找到最好的培训班,也把最好的培训机构推荐给家长和孩子,齐鲁晚报着力打造的“芝麻馆”儿童培训展示互动平台正式上线了。托幼、早教、艺术、英语、体育……经过齐鲁晚报严格筛选的各种特色培训课都收集在了这个名为“芝麻馆”的微信小程序中。

随着雨后春笋般的各种培训及辅导机构交替出现,如何选择一个孩子喜欢又真能给他们带来成长的培训班成为困扰许多家长的问题。在本报前期所做的早教培训市场问卷调查中,绝大多数的家长都有给孩子报至少一门特长班的需求,但通过什么样的渠道才能选择一个合适的班也困扰着很大一部分家长。

“小区门口一条小街上,各种美术培训班就有六七家,但哪家教的更好,也不好说。”采访中,一位学生家长告诉记者,“从朋友圈里看到一个老师书法写的很好,让孩子跟着去学,后来才发现,那几幅好看的书法作品照片其实是另一家机构的老师写的。”

为了向学生及家长们提供最优秀的培训机构资源,方便家长们选择,齐鲁晚报记者分赴多路对大量培训班进行了考察。在齐鲁晚报小记者团,众多小记者们也把自己觉得比较好的培训课程推荐给我们,经过严格的筛选,最终根据托幼、早教、英语、艺术、启智、健体、国学、幼小衔接的分类,选定了第一批优秀的儿童特色课程及机构入驻“芝麻馆”,免费向孩子及家长推荐。

在“芝麻馆”微信小程序上,家长只要点击后选择机构板块,就可以根据自己的需求选择各种各样的培训课程,您既可以在这里了解相关课程的详细信息,也可以在线



预约相关机构的体验课程。在“芝麻馆”首页上,齐鲁晚报还将邀请资深的教育专家给家长们传授教育方法和教育心得。您也可以在这里看到关于儿童培训的各种实时政策以及齐鲁晚报组织的讲座、培训课程及丰富多彩的活动。

芝麻馆已经正式“开门”,想报培训班,就来“芝麻馆”看看吧。与此同时,我们依然期待有更多的优秀培训机构入驻芝麻馆,本着为家长和孩子提供更多选择的原则,现在入驻芝麻馆不限品类,无需费用,经过我们审核后即可入选。机构报名联系电话:0531-85196137、85193136。

快来“芝麻馆”里看一看吧,这里一定有你关心的东西。您可以在微信小程序上搜索“芝麻馆”点击进入,也可以搜索关注微信公众号“学前班儿”,在底部菜单栏中点击进入。

学费不涨,本科生享国际化教育

齐鲁工业大学(山东省科学院):“网络空间安全”今年起招生

去年5月,山东省政府印发相关文件,整合原齐鲁工业大学与山东省科学院,组建新的齐鲁工业大学(山东省科学院)。去年8月,新的领导班子宣布任职。接近一年后,整合后的新机构汇聚山东教育、科技、产业和成果转化资源优势,科教融合的效应正在逐步显现。近日,齐鲁工业大学(山东省科学院)教务处(招生办公室)处长马万勇接受了记者采访,介绍新工大在人才培养和招生改革方面的新举措。

本报记者 郭立伟

用“领跑”理念,培养拔尖人才

按照整合目标,新的齐鲁工业大学,争取用10年左右的时间,建成国内一流、国际上具有重要影响的应用研究型大学。建设一流高校,优秀的生源质量是关键。为此,新的齐鲁工大加大了人才培养模式的改革力度,充分尊重个性,因材施教,突出英才培养,吸引优秀生源。

学校首先确定举办“齐鲁英才学堂”特色班,“齐鲁英才学堂”将以“领跑者”的理念建立拔尖人才培养试验区,以“选”“鉴”结合探索拔尖学生选拔方式,以“一制三化”探索因材施教模式,即导师制、个性化、小班化、国际化。“齐鲁工业大学(山东省科学院)教务处(招生办公室)处长马万勇介绍。

当下,“人工智能”作为新兴领域有巨大的人才缺口,新工大举办独特的“人工智能+”特色班,在新生入学后选拔。实行40人的小班制教学,培养具备一定人工智能知识、能力,又具备计算机技术类、电子信息类专业能力的复合型人才。

另外,应用化学国际班,实行全英语教学,教材选用国外一流大学高水平原版教

材,推进教育国际化进程。本科生经过前三年的语言和专业学习,第四学年按照“出口”对学生进行留学、考研、就业等方向培养。近期将开展资助部分二年级学生到国外交流学习一年的试点工作。

同时,利用科教融合的优势,“学校建立了所院一体的科教融合学院,开办符合新科技、新产业需要的专业,”马万勇介绍说,其中包括网络空间安全学院,以及能源与动力工程学院。学院都是实行小班制教学,“2+2”培养模式,前两年学习基础课程和部分专业课程,后2年在研究单位学习专业课程并完成实习实训、毕业设计(论文)等教学环节。

不出国门,享受国际化教育

“光电工程国际化示范学院,引入英国工程学科教育培养体系和课程体系,培养具有国际化视野、英语水平突出、科研动手能力强的光电学科精英人才。学院宗旨是让学生不出国门,无需缴纳高昂的学费,就可以享受国际上最先进的教育。”马万勇告诉记者。

在整合山东省科学院激光研究所和齐鲁工业大学光电信息系优势科教资源的基础上,新的齐鲁工大建制引进国外拥有丰富教学、科



齐鲁工业大学(山东省科学院)教务处(招生办公室)处长马万勇

研和管理经验的国际知名专家团队,按照国家“国际化示范学院推进计划”建设标准,今年正式筹建光电工程国际化示范学院,并于今年开始招生。

学院将聘任国际计量学会主席、英国应用光学协会主席、英国皇家工程院院士、伦敦城市大学研究生院院长、Granntan教授担任院长,亲自授课。外籍任课教师全部面向全球选聘。此外,山东省科学院激光研究所拥有百余名科研人员 and 工程师,将根据学生数量,按照1:1比例选派优秀科研人员担任学生导师,全程跟踪培养。

“学费不涨,无论学生的培养成本有多高,我们都将按照省物价局核定的普通专业的收费标准进行收费。让学生不出国门,用最少的学费,享受国际上先进的教育。”马万勇介绍。

学生全员可以二次选专业

对所有专业学生,“学校施行全员二次选择专业制度。充分利用转专业政策,突出个性化发展。每个学生都有二次选专业的资格。

每个专业(大类)允许申请转出学生人数不设限制,每个专业允许转入学生人数一般不超过该专业总数的30%,充分解决高考学生难以填报志愿的问题。”马万勇介绍。

“经过二次选择,留下学生少的专业,可能会面临整改或者停招的风险,但是当年,即使只留下1个学生,这个专业也会开到学生毕业。”马万勇说,据了解,学校的文化产业管理专业,就因为选择的学生少,在2014年已经停招,学校整合优势资源,加强办学特色。

另外,今年齐鲁工大(山东省科学院)新增了数据科学与大数据技术、机器人工程专业,并于今年开始招生。同时,去年新增的网络空间安全专业,也于今年开始招生。



本报联合济南市交警支队、大智学校定制20000个“高考爱心直通车”车贴助你赶考

本报济南6月3日讯(记者 郭立伟 张泰来)关爱高考生,爱心伴我行。高考在即,齐鲁晚报联合济南市交警支队、大智学校定制了两万余份“高考爱心直通车”标识,即日起开始发放。考生及家属可凭准考证到大智学校各分校免费领取。

一年一度的高考和学考牵动着泉城市民的心,为给考生营造安全、有序、畅通的道路交通环境,济南市交警支队联手齐鲁晚报倡议广大市民做一个“守法、文明、有爱心”的交通参与者,共同营造充满爱心的交通环境。

为此,齐鲁晚报联合济南市交警支队、大智学校定制了2万份“高考爱心直通车”车贴,领取车贴标识的家长,可贴在车辆前发动机盖的醒目位置。“爱心车贴”分为“高考爱心直通车”和“中考爱心直通车”两种,分别在高考期间和学考期间向考生及家长发放,贴有此贴的私家车,交警将会提供帮助,确保考生车辆绿色通道。

考试期间,请广大交通参与者积极配合交警工作,听从指挥,服从管理。同时要做到不酒驾、不超员、不超速、不疲劳驾驶等,共同营造平安的交通环境。车辆通过考区附近路段时不鸣笛,在确认安全的情况下慢速通过。若遇刮擦小事故,相互礼让,协商不成应当将车辆拍照后移至路边,等候交警处理,以免造成交通拥堵。

同时,交警部门提醒,鼓励私家车开展“爱心护航,公益送考”活动,到指定地点领取“爱心车贴”,免费接送考生,解决考生燃眉之急。

即日起,济南大智学校在20余所分校开始免费发放“高考爱心直通车”标识,考生或家长可凭准考证到大智学校各分校免费领取。考生或家长若想询问就近的分校,可拨打咨询电话0531-81761496。